

**Основная сессия 2010 года**

Нью-Йорк, 28 июня — 23 июля 2010 года

Пункты 2(b) и (с) предварительной повестки дня*

Этап заседаний высокого уровня: Форум по сотрудничеству в целях развития; ежегодный обзор на уровне министров на тему «Реализация согласованных на международном уровне целей и обязательств в отношении гендерного равенства полов и расширения возможностей женщин»**Письмо Постоянного представителя Ганы при Организации Объединенных Наций от 10 марта 2010 года на имя Председателя Экономического и Социального Совета**

Имею честь настоящим препроводить представленное Председателем резюме дискуссии по пункту 3(с) повестки дня «Вновь возникающие проблемы: политические меры в отношении занятости и социальных последствий финансово-экономического кризиса, включая его гендерный аспект» сорок восьмой сессии Комиссии социального развития (см. приложение).

Настоящее письмо и приложение к нему представляются во исполнение резолюции 2008/29 Экономического и Социального Совета, в которой Совет просил свои функциональные комиссии содействовать проведению ежегодного обзора на уровне министров и вносить вклад в работу Форума по сотрудничеству в целях развития.

(Подпись) Лесли Коджо **Крисчен**

Посол

Постоянный представитель Ганы
при Организации Объединенных Наций

* E/2010/1.



Приложение к письму Постоянного представителя Ганы при Организации Объединенных Наций от 10 марта 2010 года на имя Председателя Экономического и Социального Совета

Подготовленное Председателем резюме темы «Вновь возникающие проблемы: политические меры в отношении занятости и социальных последствий финансово-экономического кризиса, включая его гендерный аспект»

Комиссия социального развития провела общую дискуссию по пункту 3(с) повестки дня «Вновь возникающие проблемы: политические меры в отношении занятости и социальных последствий финансово-экономического кризиса, включая его гендерный аспект». Помощник Генерального секретаря по вопросам экономического развития Департамента по экономическим и социальным вопросам г-н Джомо Кваме Сундарам представил данную тему, осветив происхождение и последствия кризиса, а также стратегии реагирования.

Была дана позитивная оценка рекомендациям, содержащимся в записке Секретариата по данной теме. В рамках дискуссии особое внимание уделялось последствиям финансового кризиса для усилий по искоренению нищеты, социальной интеграции, занятости, положения женщин и молодежи, а также социальной защиты. Была также дана позитивная оценка результатам Встречи на высшем уровне Группы 20 в Питсбурге, в ходе которой особое внимание уделялось усилиям по обеспечению устойчивого развития, в соответствии с которыми в рамках глобальных усилий по обеспечению подъема основное внимание уделялось созданию рабочих мест.

Глобальный финансово-экономический кризис

Были признаны гуманитарные аспекты недавнего финансово-экономического кризиса, в частности его последствия для перспектив занятости женщин, временных рабочих, мигрантов, инвалидов, престарелых и молодежи. Особую озабоченность вызвал рост масштабов безработицы, в частности среди женщин в развивающихся странах. Согласно оценкам, в результате глобального финансового кризиса работу потеряют еще 51 миллион человек в развивающихся странах.

Чрезмерная зависимость от рынков привела к пагубным последствиям. Все это обусловило необходимость активизации диалога по вопросам укрепления занятости и социальных аспектов глобализации, а также улучшения правил и координации между странами. Такие усилия позволят устранить некоторые из глубоко укоренившихся структурных причин кризиса. В целях стимулирования экономического роста и занятости и смягчения последствий кризиса для уязвимых групп как в сельских, так и в городских районах некоторые страны приняли пакеты мер налогового стимулирования и активизировали меры по обеспечению социальной защиты. В некоторых странах меры в области налогового стимулирования были нацелены на расширение масштабов участия женщин на рынке труда. Потребовались согласованные усилия для обеспечения справедливого использования преимуществ глобализации, а также защиты, а не сокращения основных социальных расходов в области здравоохранения и образования.

Повестка дня в области обеспечения полной занятости и достойной работы

Ряд стран согласился с тем, что Глобальный трудовой пакт МОТ представляет собой надлежащую стратегию реагирования на кризис. Предусмотренные в нем четыре межсекторальных компонента занятости, социальной защиты, трудовых стандартов и социального диалога создают для стран наилучшие рамки для осуществления повестки дня в области обеспечения полной занятости и достойной работы и расширения связанных с экономическим подъемом и ростом возможностей в области занятости. Полная занятость и достойная работа не только будут способствовать смягчению последствий кризиса, но и проложат путь для быстрого и устойчивого глобального подъема и сокращения масштабов нищеты. Было также признано важное значение обеспечения базовой социальной защищенности в качестве меры смягчения негативных последствий финансового кризиса.

Гендерное равенство

В качестве важной проблемы были выделены последствия финансового кризиса для женщин. Было отмечено, что в развивающихся странах женщины сталкиваются с более высокой безработицей. В период экономического спада неоплачиваемая домашняя работа и работа по уходу также непропорциональным бременем ложится на женщин. Имеющиеся данные также показывают, что рост безработицы среди женщин нередко приводит к тому, что большее число женщин оказывается вынужденным заниматься проституцией, а многие из них подвергаются бытовому насилию. Эти проблемы необходимо решать.

К числу надлежащих политических мер реагирования на гендерные аспекты кризиса относятся поощрение гендерного равенства, обеспечение доступа женщин к достойной работе, микрофинансирование и предпринимательская деятельность женщин. Необходимо также обеспечивать защиту национальных бюджетных средств, выделяемых на осуществление стратегий поощрения гендерного равенства. К числу других эффективных мер в области политики относятся обеспечение пособий по безработице, отпуск родителей в связи с рождением ребенка, государственные услуги по обеспечению ухода за детьми, профессионально-техническая подготовка и программы обеспечения занятости, инвестиции в создание экологически безопасных рабочих мест и поощрение социальной справедливости. Приветствовались также усилия по укреплению гендерной архитектуры Организации Объединенных Наций.

Стратегические меры реагирования

Стратегические меры реагирования на глобальный финансовый кризис были неадекватными и характеризовались двойными стандартами. В то время как крупные страны осуществили пакеты мер налогового стимулирования, бедным странам, испытывающим настоятельную потребность в таких мерах в целях создания рабочих мест и защиты людей, проживающих в условиях нищеты, от последствий кризиса, не разрешили сделать это во избежание бюджетного дефицита. Более согласованные меры по обеспечению экономического подъема создали бы выгоды для всех стран, в том числе для наименее развитых стран. Сложившаяся ситуация еще более ухудшилась вследствие того, что международная помощь по линии развитых стран была весьма ограниченной, что подрывало усилия в области восстановления.

Для преодоления кризиса требуется программа системной реформы, обеспечивающей макроэкономическую и финансовую стабильность наряду с антициклической макроэкономической политикой и рациональным управлением рисками, включая контроль за движением капитала. Столь же важно обеспечивать финансирование роста, нацеленного на расширение масштабов производства и создание рабочих мест, обеспечение инклюзивной финансовой системы и согласование целей Международного валютного фонда и Всемирного банка с повесткой в области развития Организации Объединенных Наций. Было отмечено, что, хотя усилия Группы 20 по преодолению кризиса являются хорошим началом, следует принять дополнительные меры по обеспечению участия всех членов Организации Объединенных Наций. Одной из основных упущенных возможностей было неделение основного внимания обеспечению устойчивого роста и созданию рабочих мест в противовес простой стабилизации финансовых рынков в разгар кризиса. Международное сообщество не смогло обратить кризис в новый «бреттон-вудский импульс».

Было также отмечено, что, хотя в настоящее время мировые цены на продовольствие находятся на более низком уровне после пиковых показателей, отмеченных в 2008 году, они все же являются более высокими, чем прежде. В результате они оказывают негативное воздействие на людей, живущих в условиях нищеты, включая женщин и другие уязвимые группы.

Было признано, что изменение климата усугубляет последствия глобального финансово-экономического кризиса. Необходимо уменьшить последствия изменения климата, повышая при этом уровень жизни для всех. Для этого потребуются, в первую очередь, уменьшить выбросы парниковых газов в богатых странах, а затем постепенно сократить их в развивающихся странах. Требуются дополнительные решения в области освоения возобновляемых источников энергии в целях смягчения последствий изменения климата и обеспечения устойчивого развития. Требуется ориентированный на инвестиции подход к решению проблемы изменения климата, обеспечению развития, продовольственной безопасности и достижению других целей в области подъема, которые зависят не только от рынков.

В рамках реагирования на кризис требуются также дополнительные усилия по развитию глобальной «зеленой» экономики, осуществлению программ социальной защиты, созданию рабочих мест и развитию инфраструктуры.